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1. 시작하기

1.1. 로그인
AnySim에 로그인하는 과정은 다음과 같습니다.

1. 웹 브라우저의 주소 표시줄에 AnySim 접속 주소를 입력합니다.

2. AnySim 로그인 화면이 열리면 사용자 ID와 비밀번호를 입력한 후 [로그인] 버튼을 클릭합니다.
이때 '사용자 ID 기억하기'를 선택하고 로그인하면 다음번 로그인 시 해당 ID가 자동으로 입력됩니다.

3. 정상적으로 로그인이 완료되면 홈 화면이 열립니다.

1.2. 로그아웃
AnySim에 현재 로그인된 계정의 접속을 종료할 수 있습니다.

1. 상단 네비게이션 바의 오른쪽에 있는 ([사용자]) 아이콘을 클릭합니다.

2. 드롭다운 메뉴가 열리면 [로그아웃] 메뉴를 선택합니다.
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3. '로그아웃 확인' 대화상자가 열리면 [확인] 버튼을 클릭합니다.

4. 해당 계정이 로그아웃되고, AnySim 로그인 화면이 열립니다.

1.3. 계정 관리
현재 로그인한 사용자의 계정 정보를 확인하고 수정할 수 있습니다.

1. 상단 네비게이션 바의 오른쪽에 있는 ([사용자]) 아이콘을 클릭합니다.

2. 드롭다운 메뉴가 열리면 [계정 관리] 메뉴를 선택합니다.

3. 프로필 관리 화면이 열리면 현재 사용자의 정보가 표시됩니다.
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1.3.1. 계정 아이콘 색상 변경

상단 네비게이션 바의 오른쪽에 표시되는 ([사용자]) 아이콘의 색상을 변경할 수 있습니다.

1. 프로필 관리 화면의 왼쪽 색상 팔레트에서 원하는 색상을 선택합니다.

2. 선택이 완료되면 [저장] 버튼을 클릭합니다.

1.3.2. 계정 정보 수정

현재 로그인한 사용자의 직책, 부서 이름, 연락처 정보를 수정할 수 있습니다.

1. 프로필 관리 화면에서 '직책', '부서명', '연락처' 입력란에 정보를 입력합니다.
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항목 설명
직책 사용자의 직책입니다.

부서명 사용자가 속한 부서 이름입니다.

연락처 사용자의 전화번호입니다.

2. 입력이 완료되면 [저장] 버튼을 클릭합니다.

1.3.3. 비밀번호 변경

현재 로그인한 사용자의 비밀번호를 변경할 수 있습니다.

1. 프로필 관리 화면에서 [비밀번호 변경] 버튼을 클릭합니다.

2. 비밀번호 변경 관련 입력란이 활성화되면 정보를 입력합니다.
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항목 설명

현재 비밀번호 기존 비밀번호입니다.

새 비밀번호 변경할 비밀번호입니다.
※ 최소 4자 이상 입력해야 합니다.

새 비밀번호 확인 비밀번호 확인을 위해 '새 비밀번호’와 동일한 값을 다시 입력합니다.

3. 입력이 완료되면 [변경] 버튼을 클릭합니다.

1.4. 역할별 권한
AnySim의 사용자 계정은 '관리자', '스페이스 오너', '개발자' 역할로 구분되며, 역할에 따라 권한이 다르게
부여됩니다.

역할 권한
관리자 ◦ 모든 사용자 계정 관리 (생성, 삭제, 비밀번호 초기화)

◦ 팀 워크스페이스 생성 및 관리

◦ 모든 워크스페이스의 리소스에 접근 가능

스페이스 오너 ◦ 팀 멤버 관리 (추가, 삭제)

◦ 오너 역할을 다른 사용자에게 이관

◦ 워크스페이스 정책 설정

◦ 해당 워크스페이스의 리소스에 접근 가능

개발자 ◦ 해당 워크스페이스의 리소스에 접근 가능
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1.5. 화면 구성

1.5.1. 홈 화면 구성

AnySim의 로그인에 성공하면 홈 화면으로 진입합니다.

홈 화면의 구성은 다음과 같습니다.

• ① 북마크 목록 영역

북마크에 추가한 리소스의 목록을 제공합니다.

• ② 최근 사용한 워크스페이스 영역

최근 사용한 워크스페이스를 카드뷰 형태로 제공합니다. 이때 최대 4개까지 표시됩니다.

구분 설명

(2-1) 워크스페이스 종류를 나타내는 아이콘입니다.

◦ : 팀 워크스페이스

◦ : 개인 워크스페이스

(2-2) 워크스페이스의 이름입니다.
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구분 설명

(2-3) 워크스페이스에 대한 간략한 설명입니다.

(2-4) 스페이스 오너와 팀 멤버의 사용자 아이콘입니다. 이때 팀 멤버 사용자 아이콘은 최대
5개까지 표시되며, 초과하는 경우 '+N’으로 표시됩니다.

(2-5) 북마크 아이콘입니다. 워크스페이스가 북마크에 추가되어 있는지 여부를 나타냅니다.

◦ : 북마크된 상태

◦ : 북마크 해제된 상태

(2-6) 워크스페이스 내에서 마지막으로 리소스가 업데이트된 날짜와 시간입니다.

• ③ 전체 워크스페이스 목록 영역

접근 권한이 있는 워크스페이스 목록을 제공합니다.

항목 설명

워크스페이스 이름 워크스페이스의 이름입니다.

설명 워크스페이스에 대한 간략한 설명입니다.

스페이스 오너 스페이스 오너 역할을 가진 사용자의 이름입니다.

생성일 워크스페이스를 생성한 날짜와 시간입니다.

마지막 수정일 워크스페이스 내에서 마지막으로 리소스가 업데이트된 날짜와 시간입니다.

1.5.2. 워크스페이스 화면 구성

홈 화면의 각 영역에서 워크스페이스를 클릭하면 해당 워크스페이스 화면이 열립니다.

워크스페이스 화면의 구성은 다음과 같습니다.
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• ① 메뉴 영역

각 메뉴의 기능은 다음과 같습니다.

메뉴 설명

Request 컬렉션을 생성하고, 요청을 정의하여 테스트합니다.

Mock Server 목 서버(Mock Server)를 생성하고, 리소스를 등록하여 요청 및 응답 포맷을 정의합니다.

Environment 환경 변수를 생성하고, 관리합니다.

Workspace 워크스페이스의 기본 정보를 확인하고, 메뉴 영역에 표시할 메뉴를 선택합니다.

• ② 리소스 영역

생성된 리소스가 트리 구조로 표시됩니다.

• ③ 콘텐츠 영역

리소스 영역에서 선택한 리소스의 상세 화면이 탭으로 열립니다.

1.6. 기본 기능

1.6.1. 홈 화면으로 이동

홈 화면은 워크스페이스 목록을 확인하거나 원하는 워크스페이스를 선택하여 이동할 수 있는 기본 화면입니다.

다음 중 하나의 방법으로 홈 화면으로 이동할 수 있습니다.

• 로고 클릭하기

상단 네비게이션 바의 왼쪽에 있는  로고를 클릭합니다.

• 화면 선택하기

상단 네비게이션 바의 중앙에 있는 워크스페이스 선택 영역을 클릭한 후 [Home]을 선택합니다.

1.6.2. 워크스페이스 전환
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여러 워크스페이스를 사용하는 경우 원하는 워크스페이스로 쉽게 전환할 수 있습니다.

상단 네비게이션 바의 중앙에 있는 워크스페이스 선택 영역을 클릭한 후 전환할 워크스페이스 이름을 선택합니다.
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2. 사용자 관리
AnySim의 사용자 관리는 관리자 계정만 수행할 수 있습니다.

관리자는 전체 사용자에 대해 생성, 삭제, 활성화 여부 설정 등의 작업을 할 수 있습니다.

1. 홈 화면의 북마크 영역 하단의 [사용자 관리] 버튼을 클릭합니다.

2. 사용자 관리 화면이 열리면 등록된 사용자 목록이 표시됩니다.

항목 설명

사용자 ID AnySim에 로그인 시 사용되는 ID입니다.

사용자 이름 사용자의 이름입니다.

워크스페이스 사용자가 속한 워크스페이스 이름입니다.

상태 사용자의 활성화 상태입니다.

최근 접속일 사용자가 마지막으로 로그인한 날짜와 시간입니다.

2.1. 사용자 생성
새로운 사용자를 생성할 수 있습니다.

1. 사용자 관리 화면에서 [+ 사용자 생성] 버튼을 클릭합니다.
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2. 사용자 생성 대화상자에서 사용자 정보를 설정합니다. (*: 필수 항목)

항목 설명

사용자 ID * 로그인 시 사용할 고유한 ID입니다.

비밀번호 * 로그인 시 사용할 비밀번호입니다.
※ 최소 4자 이상 입력해야 합니다.

비밀번호 재입력 * 비밀번호 확인을 위해 동일한 값을 다시 입력합니다.

사용자 이름 * 사용자의 이름입니다. 이때 성과 이름을 구분하여 입력합니다.

이메일 주소 * 비밀번호 초기화 등 시스템 알림을 받을 이메일 주소입니다.

직책 사용자의 직책입니다.

부서명 사용자가 속한 부서 이름입니다.

연락처 사용자의 전화번호입니다.

3. 설정이 완료되면 [생성] 버튼을 클릭합니다.

2.2. 사용자 상태 변경

2. 사용자 관리 | 11



2.2.1. 사용자 활성화

비활성화된 사용자를 다시 활성화할 수 있습니다.

계정이 활성화되면 AnySim에 로그인이 가능해지고, 기존에 포함되어 있던 연계 시스템 설정과 역할이 함께
복구됩니다.

1. 사용자 관리 화면의 목록에서 비활성화 상태인 사용자의 체크박스 선택한 후 [활성화] 버튼을 클릭합니다.

사용자를 개별적으로 활성화하려면 해당 사용자의  아이콘을 클릭한 후 [사용자
활성화] 메뉴를 선택합니다.

2. 사용자 활성화 대화상자에서 [활성화] 버튼을 클릭합니다.

2.2.2. 사용자 비활성화

활성화된 사용자를 비활성화할 수 있습니다.

계정이 비활성화되면 AnySim에 로그인이 제한되며, 모든 워크스페이스의 팀 멤버 목록과 연계 시스템의 멤버
구성에서 제외되고, 보유한 역할도 모두 회수됩니다.

1. 사용자 관리 화면의 목록에서 활성화 상태인 사용자의 체크박스 선택한 후 [비활성화] 버튼을 클릭합니다.
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사용자를 개별적으로 비활성화하려면 해당 사용자의  아이콘을 클릭한 후 [사용자
비활성화] 메뉴를 선택합니다.

2. 사용자 비활성화 대화상자에서 [비활성화] 버튼을 클릭합니다.

2.3. 사용자 비밀번호 변경
사용자의 비밀번호를 변경할 수 있습니다.

1. 사용자 관리 화면의 목록에서 특정 행에 마우스를 올리면 오른쪽 끝에  아이콘이 표시됩니다.

2.  아이콘을 클릭하면 드롭다운 메뉴가 열립니다. 이때 [비밀번호 변경] 메뉴를 선택합니다.

3. 사용자 비밀번호 변경 대화상자에서 변경할 비밀번호를 입력합니다. (*: 필수 항목)
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항목 설명

새 비밀번호 * 변경할 비밀번호입니다.
※ 최소 4자 이상 입력해야 합니다.

새 비밀번호 확인 * 비밀번호 확인을 위해 동일한 값을 다시 입력합니다.

4. 입력이 완료되면 [비밀번호 변경] 버튼을 클릭합니다.

2.4. 사용자 삭제
사용하지 않는 사용자를 삭제할 수 있습니다.

삭제 시 해당 사용자의 개인 워크스페이스와 그 안의 모든 리소스도 함께 삭제됩니다. 또한 삭제 대상이 워크스페이스
오너인 경우 오너 역할은 같은 워크스페이스의 다른 멤버에게 자동으로 이관됩니다.

1. 사용자 관리 화면의 목록에서 삭제할 사용자의 체크박스 선택한 후 [삭제] 버튼을 클릭합니다.

사용자를 개별적으로 삭제하려면 해당 사용자의  아이콘을 클릭한 후 [삭제] 메뉴를
선택합니다.
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2. 사용자 삭제 대화상자에서 [삭제] 버튼을 클릭합니다.
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3. 워크스페이스
워크스페이스는 '개인 워크스페이스’와 '팀 워크스페이스’로 구분됩니다.

개인 워크스페이스는 사용자별로 하나씩 자동 생성되며, 추가로 생성할 수 없습니다. 팀 워크스페이스는 관리자만
생성할 수 있으며, 팀 멤버로 등록된 사용자만 접근이 가능합니다.

3.1. 팀 워크스페이스 생성
관리자는 새로운 팀 워크스페이스를 생성할 수 있습니다.

1. 홈 화면의 '워크스페이스 목록' 영역에서 [+ 생성] 버튼을 클릭합니다.

2. 팀 워크스페이스 생성 화면에서 워크스페이스 정보를 설정합니다. (*: 필수 항목)

항목 설명

워크스페이스 이름 * 워크스페이스의 이름입니다.

설명 워크스페이스에 대한 간략한 설명입니다.

팀 멤버 목록 워크스페이스에 속한 멤버입니다.

[+ 사용자 추가] 버튼으로 멤버를 추가하고, [삭제] 버튼으로 제외할 수 있습니다.
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3. 설정이 완료되면 [저장] 버튼을 클릭합니다.

3.2. 워크스페이스 멤버 관리

3.2.1. 워크스페이스 멤버 추가

워크스페이스에 새로운 멤버를 추가할 수 있습니다. 추가된 멤버는 해당 워크스페이스에 접근할 수 있습니다.

1. 홈 화면의 '워크스페이스 목록' 영역에서 특정 행에 마우스를 올리면 오른쪽 끝에  아이콘이 표시됩니다.

2.  아이콘을 클릭하면 드롭다운 메뉴가 열립니다. 이때 [편집] 메뉴를 선택합니다.

3. 팀 워크스페이스 편집 화면에서 [+ 사용자 추가] 버튼을 클릭합니다.

4. 멤버 추가 대화상자에서 멤버로 추가할 사용자의 체크박스를 선택한 후 [추가] 버튼을 클릭합니다.
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5. 팀 워크스페이스 편집 화면에서 [저장] 버튼을 클릭합니다.

3.2.2. 워크스페이스 멤버 제외

워크스페이스에서 특정 멤버를 제외할 수 있습니다. 제외된 멤버는 해당 워크스페이스에 접근할 수 없습니다.

1. 홈 화면의 '워크스페이스 목록' 영역에서 특정 행에 마우스를 올리면 오른쪽 끝에  아이콘이 표시됩니다.

2.  아이콘을 클릭하면 드롭다운 메뉴가 열립니다. 이때 [편집] 메뉴를 선택합니다.

3. 팀 워크스페이스 편집 화면의 팀 멤버 목록에서 대상 멤버의 체크박스를 선택한 후 [삭제] 버튼을 클릭합니다.
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4. 팀 워크스페이스 편집 화면에서 [저장] 버튼을 클릭합니다.

3.2.3. 워크스페이스 오너 역할 이관

워크스페이스 오너 역할을 다른 멤버에게 이관할 수 있습니다.

멤버의 역할은 '스페이스 오너', '개발자’로 구분됩니다. 스페이스 오너 역할은 한 명만 지정할 수 있으며 워크스페이스
편집 권한을 가집니다. 나머지 멤버는 모두 자동으로 개발자 역할이 부여됩니다.

1. 홈 화면의 '워크스페이스 목록' 영역에서 특정 행에 마우스를 올리면 오른쪽 끝에  아이콘이 표시됩니다.

2.  아이콘을 클릭하면 드롭다운 메뉴가 열립니다. 이때 [편집] 메뉴를 선택합니다.

3. 팀 워크스페이스 편집 화면의 팀 멤버 목록에서 대상 멤버의 역할 항목을 [스페이스 오너]로 선택합니다.

4. 사용자 역할 이관 대화상자에서 현재 오너와 변경될 사용자 정보를 확인한 후 [역할 이관] 버튼을 클릭합니다.
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5. 팀 워크스페이스 편집 화면에서 [저장] 버튼을 클릭합니다.

3.3. 워크스페이스 북마크 관리

3.3.1. 워크스페이스 북마크 추가

자주 사용하는 워크스페이스를 북마크에 추가할 수 있습니다.

홈 화면의 '워크스페이스 목록' 또는 '최근 접속한 워크스페이스' 영역에서  아이콘을 클릭하면 해당
워크스페이스가 북마크에 추가됩니다.

북마크에 추가된 워크스페이스는 홈 화면의 '북마크' 영역에서 확인할 수 있습니다.

3.3.2. 워크스페이스 북마크 해제

자주 사용하지 않는 워크스페이스를 북마크에서 해제할 수 있습니다.

홈 화면의 '워크스페이스 목록' 또는 '최근 접속한 워크스페이스' 영역에서  아이콘을 클릭하면 해당
워크스페이스가 북마크에서 해제됩니다.
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3.4. 워크스페이스 삭제
사용하지 않는 워크스페이스를 삭제할 수 있습니다.

1. 홈 화면의 '워크스페이스 목록' 영역에서 특정 행에 마우스를 올리면 오른쪽 끝에  아이콘이 표시됩니다.

2.  아이콘을 클릭하면 드롭다운 메뉴가 열립니다. 이때 [삭제] 메뉴를 선택합니다.

3. 워크스페이스 삭제 대화상자가 열리면 [삭제] 버튼을 클릭합니다.
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4. 컬렉션
리소스를 컬렉션 단위로 묶어 효율적으로 관리할 수 있습니다.

4.1. 컬렉션 생성
새로운 컬렉션을 생성할 수 있습니다.

1. 워크스페이스 화면에서 [Request] 메뉴를 선택합니다.

2. 리소스 영역 오른쪽 상단의 [+] 버튼을 클릭합니다.

생성된 컬렉션이 없는 경우 리소스 영역 내에 표시되는 [+ 컬렉션 생성] 버튼을 클릭해도
컬렉션을 생성할 수 있습니다.

3. [new collection] 탭 화면이 열리면 컬렉션의 기본 정보를 설정합니다. (*: 필수 항목)

항목 설명

컬렉션 이름 * 컬렉션의 이름입니다.

설명 컬렉션에 대한 간략한 설명입니다.
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4. 설정이 완료되면 [저장] 버튼을 클릭합니다.

5. 생성된 컬렉션은 리소스 영역 목록의 맨 위에 표시됩니다.

4.2. 컬렉션 폴더 관리
컬렉션 내에 폴더를 생성해 리소스를 폴더 단위로 묶어 관리할 수 있습니다.

4.2.1. 폴더 생성

새로운 폴더를 생성할 수 있습니다.

1. 워크스페이스 화면에서 [Request] 메뉴를 선택합니다.

2. 리소스 영역의 목록에서 특정 컬렉션(또는 폴더)에 마우스를 올리면 오른쪽 끝에  아이콘이 표시됩니다.

3.  아이콘을 클릭하면 드롭다운 메뉴가 열립니다. 이때 [폴더 생성] 메뉴를 선택합니다.

4. 생성된 폴더는 해당 컬렉션(또는 폴더) 내 목록의 맨 위에 표시됩니다.

4.2.2. 폴더 이름 변경

생성한 폴더의 이름을 변경할 수 있습니다.

1. 워크스페이스 화면에서 [Request] 메뉴를 선택합니다.

2. 리소스 영역의 목록에서 폴더에 마우스를 올리면 오른쪽 끝에  아이콘이 표시됩니다.

4. 컬렉션 | 23



3.  아이콘을 클릭하면 드롭다운 메뉴가 열립니다. 이때 [폴더 수정] 메뉴를 선택합니다.

4. 폴더 수정 대화상자가 열리면 '폴더 이름' 입력란에 변경할 이름을 입력합니다.

5. 입력이 완료되면 [수정] 버튼을 클릭합니다.

4.2.3. 폴더 삭제

사용하지 않는 폴더를 삭제할 수 있습니다.

1. 워크스페이스 화면에서 [Request] 메뉴를 선택합니다.

2. 리소스 영역의 목록에서 폴더에 마우스를 올리면 오른쪽 끝에  아이콘이 표시됩니다.

3.  아이콘을 클릭하면 드롭다운 메뉴가 열립니다. 이때 [폴더 삭제] 메뉴를 선택합니다.
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4. 폴더 삭제 대화상자가 열리면 [삭제] 버튼을 클릭합니다.

4.3. 컬렉션 삭제
사용하지 않는 컬렉션을 삭제할 수 있습니다.

1. 워크스페이스 화면에서 [Request] 메뉴를 선택합니다.

2. 리소스 영역의 목록에서 특정 컬렉션에 마우스를 올리면 오른쪽 끝에  아이콘이 표시됩니다.

3.  아이콘을 클릭하면 드롭다운 메뉴가 열립니다. 이때 [컬렉션 삭제] 메뉴를 선택합니다.

4. 컬렉션 삭제 대화상자가 열리면 [삭제] 버튼을 클릭합니다.
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5. HTTP 요청

5.1. HTTP 요청 생성
새로운 HTTP 요청을 생성할 수 있습니다.

1. 워크스페이스 화면에서 [Request] 메뉴를 선택합니다.

2. 리소스 영역의 목록에서 특정 컬렉션(또는 폴더)에 마우스를 올리면 오른쪽 끝에  아이콘이 표시됩니다.

3.  아이콘을 클릭하면 드롭다운 메뉴가 열립니다. 이때 [HTTP 요청 생성] 메뉴를 선택합니다.

4. [New Request] 탭 화면이 열리면 HTTP 요청의 정보를 설정합니다. (*: 필수 항목)

항목 설명

요청 이름 * 요청의 이름입니다.

전송 방식 & URL * API 호출 방식(GET, POST, PUT, DELETE)과 요청을 보낼 URL입니다.

설명 요청에 대한 간략한 설명입니다.

[파라미터] 탭 요청에 사용할 쿼리 파라미터를 설정합니다.

자세한 내용은 쿼리 파리미터 설정을 참고합니다.
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항목 설명

[헤더] 탭 요청에 포함할 헤더 정보를 설정합니다.

자세한 내용은 헤더 정보 설정을 참고합니다.

[바디] 탭 요청에 포함할 메시지 본문을 설정합니다.
※ 전송 방식이 'GET’인 경우에는 설정할 수 없습니다.

자세한 내용은 전송 메시지 설정을 참고합니다.

[응답] 탭 요청의 연결 방식을 설정합니다.

자세한 내용은 연결 정보 설정을 참고합니다.

5. 설정이 완료되면 [저장] 버튼을 클릭합니다.

5.1.1. 쿼리 파리미터 설정

[파라미터] 탭에서는 요청에 사용할 쿼리 파라미터를 추가하거나 삭제할 수 있습니다.

• 파라미터 추가

[+ 행 추가] 버튼을 클릭하여 새로운 쿼리 파라미터를 입력할 수 있는 행을 추가합니다.

항목 설명
항목 파라미터의 이름입니다.

값 파라미터에 설정할 값입니다.

• 파라미터 삭제

삭제할 파라미터의 체크박스를 선택한 후 [행 삭제] 버튼을 클릭하거나, 각 행의  아이콘을 클릭합니다.

5.1.2. 헤더 정보 설정
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[헤더] 탭에서는 요청에 포함할 헤더 정보를 추가하거나 삭제할 수 있습니다.

• 헤더 추가

[+ 행 추가] 버튼을 클릭하여 새로운 헤더 정보를 입력할 수 있는 행을 추가합니다.

항목 설명
활성화 헤더의 적용 여부입니다.

◦ : 적용함

◦ : 적용 안 함

항목 헤더의 이름입니다.

값 헤더에 설정할 값입니다.

설명 헤더에 대한 간략한 설명입니다.

• 헤더 삭제

삭제할 헤더의 체크박스를 선택한 후 [행 삭제] 버튼을 클릭하거나, 각 행의  아이콘을 클릭합니다.

5.1.3. 전송 메시지 설정

[바디] 탭에서는 요청에 포함할 메시지 본문을 설정할 수 있습니다.

28 | 사용자 안내서



지원하는 데이터 입력 방식은 다음과 같습니다.

입력 방식 설명

None 요청 본문을 입력하지 않습니다.

Raw 요청 본문을 직접 입력합니다.

◦ TEXT: 문자열을 그대로 입력 (에디터 모드 지원)

◦ JSON: JSON 형식으로 입력 (에디터, 테이블 모드 지원)

◦ XML: XML 형식으로 입력(에디터 모드 지원)

5.1.3.1. 에디터 모드

코드 블록에 요청 데이터를 직접 입력합니다.

JSON 또는 XML 형식에서는 코드 블럭 오른쪽 상단의  버튼을 클릭하면 데이터가 자동으로 정렬되어 보기 쉽게
표시됩니다.

5.1.3.2. 테이블 모드

표 형태로 요청 데이터를 구성합니다.

• 데이터 추가

[+ 행 추가] 버튼을 클릭하여 새로운 요청 데이터를 입력할 수 있는 행을 추가합니다.

항목 설명
필드 데이터의 필드 이름입니다.
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항목 설명
타입 데이터의 타입입니다.

◦ String

◦ Number

◦ Boolean

◦ Object

◦ Array

값 필드에 입력할 실제 값입니다.

• 데이터 삭제

삭제할 요청 데이터의 체크박스를 선택한 후 [행 삭제] 버튼을 클릭하거나, 각 행의  아이콘을 클릭합니다.

5.1.4. 연결 정보 설정

[연결] 탭에서는 요청의 연결 방식을 설정할 수 있습니다.

항목 설명
인코딩 서버와 데이터를 주고받을 때 사용하는 문자 인코딩 방식입니다.

요청 타임아웃 서버에 요청을 보내고 응답이 시작되기까지 기다리는 최대 시간입니다. 시간이
초과하면 요청이 실패합니다. (단위: 밀리초)

응답 타임아웃 서버가 응답을 완료할 때까지 기다리는 최대 시간입니다. 시간이 초과하면 연결이
종료됩니다. (단위: 밀리초)

5.2. HTTP 요청 삭제
사용하지 않는 HTTP 요청을 삭제할 수 있습니다.

1. 워크스페이스 화면에서 [Request] 메뉴를 선택합니다.
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2. 리소스 영역의 목록에서 HTTP 요청에 마우스를 올리면 오른쪽 끝에  아이콘이 표시됩니다.

3.  아이콘을 클릭하면 드롭다운 메뉴가 열립니다. 이때 [리소스 삭제] 메뉴를 선택합니다.

4. 리소스 삭제 대화상자가 열리면 [삭제] 버튼을 클릭합니다.
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6. TCP 요청

6.1. TCP 요청 생성
새로운 TCP 요청을 생성할 수 있습니다.

1. 워크스페이스 화면에서 [Request] 메뉴를 선택합니다.

2. 리소스 영역의 목록에서 특정 컬렉션(또는 폴더)에 마우스를 올리면 오른쪽 끝에  아이콘이 표시됩니다.

3.  아이콘을 클릭하면 드롭다운 메뉴가 열립니다. 이때 [TCP 요청 생성] 메뉴를 선택합니다.

4. [New Request] 탭 화면이 열리면 TCP 요청의 정보를 설정합니다. (*: 필수 항목)

항목 설명

요청 이름 * 요청의 이름입니다.

설명 요청에 대한 간략한 설명입니다.

통신 방식 * 요청 전송 시 사용할 통신 방식입니다.

◦ 동기: 요청을 전송한 후 응답이 올 때까지 대기

◦ 비동기: 요청을 전송하고 즉시 다음 작업을 수행하며, 응답은 나중에 처리
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항목 설명

메시지 입력 방식 요청 본문 데이터를 전송할 형식입니다.

◦ FIXED_LENGTH: 고정 길이 형식으로 전송

◦ JSON: JSON 형식으로 전송

◦ XML: XML 형식으로 전송

[아웃바운드] 탭 요청 전송을 위한 연결 정보를 설정합니다.

자세한 내용은 아웃바운드 설정을 참고합니다.

[인바운드] 탭 요청 수신을 위한 연결 정보를 설정합니다.
※ 통신 방식이 '비동기’인 경우에만 설정할 수 있습니다.

자세한 내용은 인바운드 설정을 참고합니다.

[코릴레이션] 탭 요청과 응답 메시지를 매칭하기 위한 식별 조건을 설정합니다.
※ 통신 방식이 '비동기’인 경우에만 설정할 수 있고, 비동기 테스트 시 반드시
설정해야 합니다.

자세한 내용은 코릴레이션 조건 설정을 참고합니다.

[매시지] 탭 전송할 메시지의 내용을 설정합니다.

자세한 내용은 전송 메시지 설정을 참고합니다.

5. 설정이 완료되면 [저장] 버튼을 클릭합니다.

6.1.1. 아웃바운드 설정

[아웃바운드] 탭에서는 요청 전송을 위한 연결 정보를 설정할 수 있습니다. (*: 필수 항목)
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항목 설명

연결 방식 * 연결 시 수행할 역할입니다.

◦ Server

◦ Client

IP 연결 대상의 IP 주소입니다.
※ 연결 방식이 'Client’인 경우에만 설정할 수 있습니다. (필수)

포트 연결 대상의 포트 번호입니다.

인코딩 * 요청 메시지 전송 시 적용할 문자 인코딩 방식입니다.

디코딩 * 응답 메시지 수신 시 적용할 문자 디코딩 방식입니다.

최대 연결 수 동시에 유지할 수 있는 최대 연결 수입니다.
※ 연결 방식이 'Server’인 경우에만 설정할 수 있습니다.

연결 타임아웃 연결 시 허용하는 최대 대기 시간입니다. (단위: 밀리초)
※ 연결 방식이 'Client’인 경우에만 설정할 수 있습니다.

유휴 타임아웃 데이터 전송 없이 연결을 유지하는 최대 시간입니다. (단위: 밀리초)
※ 연결 방식이 'Client’인 경우에만 설정할 수 있습니다.

6.1.2. 인바운드 설정

[인바운드] 탭에서는 요청 수신을 위한 연결 정보를 설정할 수 있습니다. (*: 필수 항목)

항목 설명

아웃바운드와 동일 [아웃바운드] 탭에서 설정한 연결 정보를 그대로 적용할지 여부입니다.

◦ : 아웃바운드 설정과 동일하게 사용

◦ : 아웃바운드 설정과 다르게 별도로 설정

연결 방식 * 연결 시 수행할 역할입니다.

◦ Server

◦ Client
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항목 설명

IP 연결 대상의 IP 주소입니다.
※ 연결 방식이 'Client’인 경우에만 설정할 수 있습니다. (필수)

포트 연결 대상의 포트 번호입니다.

인코딩 * 수신 메시지 처리 시 적용할 문자 인코딩 방식입니다.

디코딩 * 응답 메시지 전송 시 적용할 문자 디코딩 방식입니다.

최대 연결 수 동시에 유지할 수 있는 최대 연결 수입니다.
※ 연결 방식이 'Server’인 경우에만 설정할 수 있습니다.

연결 타임아웃 연결 시 허용하는 최대 대기 시간입니다. (단위: 밀리초)
※ 연결 방식이 'Client’인 경우에만 설정할 수 있습니다.

유휴 타임아웃 데이터 전송 없이 연결을 유지하는 최대 시간입니다. (단위: 밀리초)
※ 연결 방식이 'Client’인 경우에만 설정할 수 있습니다.

6.1.3. 코릴레이션 조건 설정

[코릴레이션] 탭에서는 요청과 응답 메시지를 매칭하기 위한 식별 조건을 설정할 수 있습니다.

설정한 조건을 전송 메시지와 수신 메시지에서 추출하여 비교합니다. 이때 두 값이 일치하면 검증 및 테스트가
완료되고, 일치하지 않으면 타임아웃이 발생할 때까지 대기합니다.

• 조건 추가

[+ 행 추가] 버튼을 클릭하여 새로운 조건 정보를 입력할 수 있는 행을 추가합니다.

메시지 입력 방식에 따라 설정할 수 있는 조건 항목은 다음과 같습니다.

메시지 입력 방식 항목 설명

FIXED_LENGTH 오프셋 비교를 시작할 위치입니다.

길이 비교할 데이터의 길이입니다.

JSON 필드 필드 이름입니다.

XML 필드 태그 이름입니다.
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• 조건 삭제

삭제할 조건의 체크박스를 선택한 후 [행 삭제] 버튼을 클릭하거나, 각 행의  아이콘을 클릭합니다.

6.1.4. 전송 메시지 설정

[메시지] 탭에서는 전송할 메시지의 내용을 설정할 수 있습니다.

데이터 입력 방식으로 에디터 모드와 테이블 모드를 지원하며, 메시지 입력 방식이 FIXED_LENGTH 또는 XML인
경우에는 에디터 모드만 사용할 수 있습니다.

6.1.4.1. 에디터 모드

코드 블록에 요청 데이터를 직접 입력합니다.

메시지 입력 방식이 JSON 또는 XML인 경우 코드 블럭 오른쪽 상단의  버튼을 클릭하면 데이터가 자동으로
정렬되어 보기 쉽게 표시됩니다.

6.1.4.2. 테이블 모드

표 형태로 요청 데이터를 구성합니다.
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• 데이터 추가

[+ 행 추가] 버튼을 클릭하여 새로운 요청 데이터를 입력할 수 있는 행을 추가합니다.

항목 설명
필드 데이터의 필드 이름입니다.

타입 데이터의 타입입니다.

◦ String

◦ Number

◦ Boolean

◦ Object

◦ Array

값 필드에 입력할 실제 값입니다.

• 데이터 삭제

삭제할 요청 데이터의 체크박스를 선택한 후 [행 삭제] 버튼을 클릭하거나, 각 행의  아이콘을 클릭합니다.

6.2. TCP 요청 삭제
사용하지 않는 TCP 요청을 삭제할 수 있습니다.

1. 워크스페이스 화면에서 [Request] 메뉴를 선택합니다.

2. 리소스 영역의 목록에서 TCP 요청에 마우스를 올리면 오른쪽 끝에  아이콘이 표시됩니다.
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3.  아이콘을 클릭하면 드롭다운 메뉴가 열립니다. 이때 [리소스 삭제] 메뉴를 선택합니다.

4. 리소스 삭제 대화상자가 열리면 [삭제] 버튼을 클릭합니다.
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7. HTTP 요청 테스트

7.1. HTTP 요청 테스트 실행
생성한 HTTP 요청을 실제로 실행하여 응답을 확인하고, 동작 여부를 검증할 수 있습니다.

1. 워크스페이스 화면에서 [Request] 메뉴를 선택합니다.

2. 리소스 영역의 목록에서 테스트할 HTTP 요청을 선택합니다.

3. [HTTP 요청] 탭 화면 오른쪽 상단의 [테스트] 버튼을 클릭합니다. 설정된 요청값에 문제가 없으면 테스트가 정상
실행됩니다.

설정된 요청값에 오류가 있으면 오류 부분이 표시되고, 화면 왼쪽 하단에 알림 메시지가
나타납니다.

7.1.1. 검증 조건 설정

HTTP 요청에 대한 응답이 예상한 결과를 만족하는지 확인하기 위해 검증 조건을 설정할 수 있습니다.

[HTTP 요청] 탭 화면 맨 아래 '응답 검증' 영역에서 조건을 설정합니다.
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• 조건 추가

[+ 행 추가] 버튼을 클릭하여 새로운 조건을 입력할 수 있는 행을 추가합니다.

항목 설명
활성화 조건의 적용 여부입니다.

◦ : 적용함

◦ : 적용 안 함

카테고리 검증 대상 항목입니다.

◦ RESPONSE_BODY: 응답으로 온 JSON 전체 문자열 값 비교

◦ RESPONSE_CODE: 응답 상태 코드값 비교

◦ RESPONSE_TIME: 총 응답 시간값 비교 (호출 후 응답이 오기까지 걸린 시간)

◦ JSON_PATH: JSON 응답 바디 내 특정 필드값 비교 (입력 예시: a.b)

◦ CONTENT_TYPE: 응답 콘텐츠 타입값 비교

◦ XML_PATH: XML 응답 내 특정 태그값 비교 (입력 예시: /a/b)

◦ CONTENT_LENGTH: 응답 콘텐츠 길이값 비교

조건 응답값과 검증값을 비교하는 조건입니다.

◦ = (Equal): 검증값과 결과값이 일치하는지 확인

◦ != (Not Equal): 검증값과 결과값이 일치하지 않는지 확인

◦ () (Contains): 결과값에 검증값이 포함되어 있는지 확인

◦ !() (Not Contains): 결과값에 검증값이 포함되어 있지 않은지 확인

◦ < (Less Than): 결과값이 검증값보다 작은지 확인

◦ <= (Less or Equal): 결과값이 검증값보다 작거나 같은지 확인

◦ > (Greater Than): 결과값이 검증값보다 큰지 확인

◦ >= (Greater Or Equal): 결과값이 검증값보다 크거나 같은지 확인

검증값 비교 기준이 되는 기대값입니다.

결과 테스트 실행 후 실제 응답 결과가 표시됩니다.

• 조건 삭제

삭제할 조건의 체크박스를 선택한 후 [행 삭제] 버튼을 클릭하거나, 각 행의  아이콘을 클릭합니다.

7.2. HTTP 요청 테스트 결과 조회
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7.2.1. 응답 결과 확인

HTTP 요청 테스트 실행 후 반환된 응답 결과를 확인할 수 있습니다.

응답 결과는 [HTTP 요청] 탭 화면 왼쪽의 '응답' 영역에서 제공됩니다. '응답' 영역의  아이콘을 클릭하면 응답
세부 항목이 펼쳐집니다.

• 기본 정보

항목 설명

테스트 실행 시간 테스트가 실행된 날짜와 시간입니다.

응답 결과 응답 메시지의 수신 여부입니다.

◦ success

◦ fail

응답 코드 응답 코드입니다.

응답 시간 요청을 보낸 후 응답을 받기까지 걸린 시간입니다.

• 본문 내용

[바디] 탭에서 응답 본문의 내용을 확인할 수 있습니다.
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• 헤더 정보

[헤더] 탭에서 응답 헤더의 이름과 값 정보를 확인할 수 있습니다.

7.2.2. 검증 결과 확인

설정한 검증 조건에 따라 응답이 예상한 값과 일치하는지 여부를 확인할 수 있습니다.

검증 결과는 [HTTP 요청] 탭 화면 맨 아래의 '응답 검증' 영역에서 제공됩니다. 이때 표의 '결과' 항목에는 각 조건에
대한 실제 응답값이 표시되며, 조건을 충족하지 못한 항목은 표 오른쪽에 별도로 요약되어 표시됩니다.

화면 오른쪽 하단의  버튼을 클릭하면 '응답 검증' 영역으로 자동 스크롤됩니다.

7.3. HTTP 요청 테스트 이력
실행한 HTTP 요청 테스트의 이력을 조회할 수 있습니다.

1. 워크스페이스 화면에서 [Request] 메뉴를 선택합니다.

2. 리소스 영역의 목록에서 테스트 이력을 조회할 HTTP 요청을 선택합니다.

3. 화면 왼쪽의 '사이드바' 영역에서  아이콘을 클릭합니다.
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4. '테스트 이력' 영역이 확장되면 해당 HTTP 요청의 전체 테스트 이력이 표시됩니다. 이때  아이콘을 클릭하여
조회할 특정 날짜를 선택할 수 있습니다.

구분 설명
① 테스트가 실행된 날짜입니다.

② 테스트 결과입니다.

◦ : 성공

◦ : 실패

③ 요청 방식입니다.

◦ GET

◦ POST

◦ PUT

◦ DELETE

④ 요청을 보낸 URL입니다.

7.3.1. HTTP 요청 테스트 이력 상세 조회

특정 HTTP 요청 테스트 이력의 요청 정보, 응답 결과, 검증 상태를 상세히 확인할 수 있습니다.
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1. '테스트 이력' 영역에서 상세 조회할 이력을 클릭합니다.

2. 해당 테스트 이력의 상세 정보가 새 탭으로 열립니다. 이때 요청, 응답, 응답 검증 정보는 모두 읽기 전용으로
제공됩니다.

7.3.2. HTTP 요청 테스트 이력 삭제

더 이상 필요하지 않은 HTTP 요청 테스트 이력을 삭제할 수 있습니다.

1. 테스트 이력' 영역에서 삭제할 이력에 마우스를 올리면 오른쪽 끝에  아이콘이 표시됩니다.
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2.  아이콘을 클릭하면 드롭다운 메뉴가 열립니다. 이때 [이력 삭제] 메뉴를 선택합니다.
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8. TCP 요청 테스트

8.1. TCP 요청 테스트 실행
생성한 TCP 요청을 실제로 실행하여 응답을 확인하고, 동작 여부를 검증할 수 있습니다.

1. 워크스페이스 화면에서 [Request] 메뉴를 선택합니다.

2. 리소스 영역의 목록에서 테스트할 TCP 요청을 선택합니다.

3. [TCP 요청] 탭 화면 오른쪽 상단의 [테스트] 버튼을 클릭합니다. 설정된 요청값에 문제가 없으면 테스트가 정상
실행됩니다.

설정된 요청값에 오류가 있으면 오류 부분이 표시되고, 화면 왼쪽 하단에 알림 메시지가
나타납니다.

8.1.1. 검증 조건 설정

TCP 요청에 대한 응답이 예상한 결과를 만족하는지 확인하기 위해 검증 조건을 설정할 수 있습니다.

[TCP 요청] 탭 화면 맨 아래 '응답 검증' 영역에서 조건을 설정합니다.
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• 조건 추가

[+ 행 추가] 버튼을 클릭하여 새로운 조건을 입력할 수 있는 행을 추가합니다.

항목 설명
활성화 조건의 적용 여부입니다.

◦ : 적용함

◦ : 적용 안 함

카테고리 검증 대상 항목입니다.

◦ MESSAGE_LENGTH: 응답 메시지의 길이값 비교

◦ MESSAGE_OFFSET_LENGTH: 응답 메시지에서 오프셋과 길이만큼 추출한 값 비교
(입력 예시: 0,5)

◦ JSON_PATH: JSON 응답 바디 내 특정 필드값 비교 (입력 예시: a.b)

◦ XML_PATH: XML 응답 내 특정 태그값 비교 (입력 예시: /a/b)

조건 응답값과 검증값을 비교하는 조건입니다.

◦ = (Equal): 검증값과 결과값이 일치하는지 확인

◦ != (Not Equal): 검증값과 결과값이 일치하지 않는지 확인

◦ () (Contains): 결과값에 검증값이 포함되어 있는지 확인

◦ !() (Not Contains): 결과값에 검증값이 포함되어 있지 않은지 확인

◦ < (Less Than): 결과값이 검증값보다 작은지 확인

◦ <= (Less or Equal): 결과값이 검증값보다 작거나 같은지 확인

◦ > (Greater Than): 결과값이 검증값보다 큰지 확인

◦ >= (Greater Or Equal): 결과값이 검증값보다 크거나 같은지 확인

검증값 비교 기준이 되는 기대값입니다.

결과 테스트 실행 후 실제 응답 결과가 표시됩니다.

• 조건 삭제

삭제할 조건의 체크박스를 선택한 후 [행 삭제] 버튼을 클릭하거나, 각 행의  아이콘을 클릭합니다.

8.2. TCP 요청 테스트 결과 조회

8.2.1. 응답 결과 확인

TCP 요청 테스트 실행 후 반환된 응답 결과를 확인할 수 있습니다.

응답 결과는 [TCP 요청] 탭 화면 왼쪽의 '응답' 영역에서 제공됩니다. '응답' 영역의  아이콘을 클릭하면 응답 세부
항목이 펼쳐집니다.
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• 기본 정보

항목 설명

테스트 실행 시간 테스트가 실행된 날짜와 시간입니다.

응답 결과 응답 메시지의 수신 여부입니다.

◦ success

◦ fail

응답 시간 요청을 보낸 후 응답을 받기까지 걸린 시간입니다.

• 본문 내용

응답 본문의 내용을 확인할 수 있습니다.

8.2.2. 검증 결과 확인

설정한 검증 조건에 따라 응답이 예상한 값과 일치하는지 여부를 확인할 수 있습니다.

검증 결과는 [TCP 요청] 탭 화면 맨 아래의 '응답 검증' 영역에서 제공됩니다. 이때 표의 '결과' 항목에는 각 조건에
대한 실제 응답값이 표시되며, 조건을 충족하지 못한 항목은 표 오른쪽에 별도로 요약되어 표시됩니다.
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화면 오른쪽 하단의  버튼을 클릭하면 '응답 검증' 영역으로 자동 스크롤됩니다.

8.3. TCP 요청 테스트 이력
실행한 TCP 요청 테스트의 이력을 조회할 수 있습니다.

1. 워크스페이스 화면에서 [Request] 메뉴를 선택합니다.

2. 리소스 영역의 목록에서 테스트 이력을 조회할 TCP 요청을 선택합니다.

3. 화면 왼쪽의 '사이드바' 영역에서  아이콘을 클릭합니다.

4. '테스트 이력' 영역이 확장되면 해당 TCP 요청의 전체 테스트 이력이 표시됩니다. 이때  아이콘을 클릭하여
조회할 특정 날짜를 선택할 수 있습니다.

구분 설명
① 테스트가 실행된 날짜입니다.

② 테스트 결과입니다.

◦ : 성공

◦ : 실패
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구분 설명
③ 요청 방식입니다.

◦ TCP

④ 요청을 보낸 URL입니다.

8.3.1. TCP 요청 테스트 이력 상세 조회

특정 TCP 요청 테스트 이력의 요청 정보, 응답 결과, 검증 상태를 상세히 확인할 수 있습니다.

1. '테스트 이력' 영역에서 상세 조회할 이력을 클릭합니다.

2. 해당 테스트 이력의 상세 정보가 새 탭으로 열립니다. 이때 요청, 응답, 응답 검증 정보는 모두 읽기 전용으로
제공됩니다.

8.3.2. TCP 요청 테스트 이력 삭제

더 이상 필요하지 않은 TCP 요청 테스트 이력을 삭제할 수 있습니다.

1. 테스트 이력' 영역에서 삭제할 이력에 마우스를 올리면 오른쪽 끝에  아이콘이 표시됩니다.

50 | 사용자 안내서



2.  아이콘을 클릭하면 드롭다운 메뉴가 열립니다. 이때 [이력 삭제] 메뉴를 선택합니다.
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9. 목 서버

9.1. 목 서버 생성
새로운 목 서버를 생성할 수 있습니다. 이때 기존에 생성된 컬렉션을 기반으로 자동 생성하거나, 서버 정보를 직접
설정하여 수동으로 생성할 수 있습니다.

9.1.1. 컬렉션에서 가져오기

기존에 등록된 HTTP 컬렉션을 불러와 목 서버를 자동으로 생성합니다. 이때 생성된 목 서버의 이름은 컬렉션의
이름과 동일하게 지정되며, 해당 컬렉션에 포함된 요청은 목 리소스로 자동 변환됩니다.

HTTP 컬렉션만 가져올 수 있으며, 대상 컬렉션에 포함된 요청이 없으면 목 서버가 생성되지
않습니다.

1. 워크스페이스 화면에서 [Mock Server] 메뉴를 선택합니다.

2. 리소스 영역 오른쪽 상단의 [+] 버튼을 클릭합니다.

3. 드롭다운 메뉴가 열리면 [컬렉션에서 가져오기] 메뉴를 선택합니다.

4. Import HTTP Collection 대화상자에서 목 서버를 생성할 컬렉션을 선택한 후 [생성] 버튼을 클릭합니다.
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☞ 더 알아보기
[Request] 메뉴에서도 목 서버를 자동으로 생성할 수 있습니다.

◦ 컬렉션 목록에서 HTTP 컬렉션의  아이콘을 클릭한 후 드롭다운 메뉴에서 [모킹하기]를 선택합니다.

◦ [컬렉션] 탭 화면 오른쪽 상단의 [모킹하기] 버튼을 클릭합니다.

9.1.2. 새 목 서버 생성

서버 정보를 직접 설정하여 목 서버를 수동으로 생성합니다.

1. 워크스페이스 화면에서 [Mock Server] 메뉴를 선택합니다.

2. 리소스 영역 오른쪽 상단의 [+] 버튼을 클릭합니다.
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3. 드롭다운 메뉴가 열리면 [새 목 서버 생성] 메뉴를 선택합니다.

4. Create Mock Server 대화상자에서 목 서버가 수신할 요청의 프로토콜을 선택합니다.

5. [new {프로토콜} MockServer] 탭 화면이 열리면 오른쪽 상단의 [수정] 버튼을 클릭합니다.

6. 수정 모드로 전환되면 목 서버의 정보를 설정합니다. (*: 필수 항목)
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◦ 공통 정보

항목 설명

목 서버 이름 * 목 서버의 이름입니다.

목 서버 설명 목 서버에 대한 간략한 설명입니다.

◦ 연결 설정 정보 (※ HTTP 프로토콜만 해당)

항목 설명
포트 목 서버가 요청을 수신할 포트 번호입니다.

응답 지연 시간 (ms) 요청에 대한 응답을 지연시킬 시간입니다. (단위: 밀리초)

디코딩 방식 목 서버가 수신한 요청 데이터의 문자 디코딩 방식입니다.

◦ 엔드포인트 설정 정보 (※ TCP 프로토콜만 해당)

항목 설명

연결 방식 연결 시 수행할 역할입니다.

◦ SERVER

◦ CLIENT

IP * TCP 연결에 사용할 서버의 IP 주소입니다.
※ 연결 방식이 'CLIENT’인 경우에만 설정할 수 있습니다.

포트 * TCP 연결에 사용할 포트 번호입니다.

메시지 인코딩 방식 메시지를 송신할 때 적용할 문자 인코딩 방식입니다.

메시지 디코딩 방식 메시지를 수신할 때 적용할 문자 디코딩 방식입니다.

연결 유지 여부 TCP 연결을 지속적으로 유지할지 여부입니다.

최대 연결 수 동시에 유지할 수 있는 최대 연결 수입니다.
※ 연결 방식이 'SERVER’인 경우에만 설정할 수 있습니다.

연결 타임아웃 (ms) 연결 시 허용하는 최대 대기 시간입니다. (단위: 밀리초)
※ 연결 방식이 'CLIENT’인 경우에만 설정할 수 있습니다.
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항목 설명

유휴 타임아웃 (ms) 데이터 전송 없이 연결을 유지하는 최대 시간입니다. (단위: 밀리초)
※ 연결 방식이 'CLIENT’인 경우에만 설정할 수 있습니다.

7. 설정이 완료되면 [저장] 버튼을 클릭합니다.

9.2. 목 서버 정보 수정
생성된 목 서버의 정보를 수정할 수 있습니다. 단, 목 서버가 '정지' 상태일 때만 수정이 가능합니다.

1. 워크스페이스 화면에서 [Mock Server] 메뉴를 선택합니다.

2. 리소스 영역의 목록에서 수정할 목 서버를 클릭합니다.

3. [목 서버] 탭 화면이 열리면 오른쪽 상단의 [수정] 버튼을 클릭합니다.

4. 수정 모드로 전환되면 목 서버의 정보를 수정합니다.
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5. 수정이 완료되면 [저장] 버튼을 클릭합니다.

9.3. 목 서버 상세 정보 확인
생성된 목 서버의 설정 정보 및 호출 이력을 확인할 수 있습니다.

1. 워크스페이스 화면에서 [Mock Server] 메뉴를 선택합니다.

2. 리소스 영역의 목록에서 상세 정보를 확인할 목 서버를 클릭합니다.

3. [목 서버] 탭 화면이 열리면 화면 상단의 항목을 클릭하여 관련 정보를 조회할 수 있습니다.
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항목 설명

서버 정보 목 서버의 이름, 네트워크 정보 등 생성 시 설정한 기본 정보를 제공합니다.

호출 이력 해당 목 서버로 수신된 요청의 이력을 제공합니다.

9.3.1. 서버 정보 조회

[목 서버] 탭 화면 상단에서 '서버 정보'를 클릭하면 생성 시 설정한 목 서버의 이름과 네트워크 정보 등 기본 정보를
확인할 수 있습니다.

• 공통 정보

항목 설명

목 서버 이름 목 서버의 이름입니다.

목 서버 설명 목 서버에 대한 간략한 설명입니다.

• 연결 설정 정보 (※ HTTP 프로토콜만 해당)

항목 설명
포트 목 서버가 요청을 수신할 포트 번호입니다.

응답 지연 시간 (ms) 요청에 대한 응답을 지연시킬 시간입니다. (단위: 밀리초)

디코딩 방식 목 서버가 수신한 요청 데이터의 문자 디코딩 방식입니다.

• 엔드포인트 설정 정보 (※ TCP 프로토콜만 해당)

항목 설명

연결 방식 연결 시 수행할 역할입니다.

IP TCP 연결에 사용할 서버의 IP 주소입니다.

포트 TCP 연결에 사용할 포트 번호입니다.

메시지 인코딩 방식 메시지를 송신할 때 적용할 문자 인코딩 방식입니다.

메시지 디코딩 방식 메시지를 수신할 때 적용할 문자 디코딩 방식입니다.
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항목 설명

연결 유지 여부 TCP 연결을 지속적으로 유지할지 여부입니다.

최대 연결 수 동시에 유지할 수 있는 최대 연결 수입니다.
※ 연결 방식이 'SERVER’인 경우에만 표시됩니다.

연결 타임아웃 (ms) 연결 시 허용하는 최대 대기 시간입니다. (단위: 밀리초)
※ 연결 방식이 'CLIENT’인 경우에만 표시됩니다.

유휴 타임아웃 (ms) 데이터 전송 없이 연결을 유지하는 최대 시간입니다. (단위: 밀리초)
※ 연결 방식이 'CLIENT’인 경우에만 표시됩니다.

9.3.2. 호출 이력 조회

[목 서버] 탭 화면 상단에서 '호출 이력'을 클릭하면 해당 목 서버로 수신된 요청의 이력을 확인할 수 있습니다.

이때 검색 조건으로 '시작 일자', '종료 일자', '요청 IP 검색’을 설정한 후 [검색] 버튼을 클릭하면 조건에 일치하는
이력만 조회가 가능합니다.

다음은 조회 결과 항목에 대한 설명입니다.

항목 설명

요청 방식 요청에 사용된 전송 방식입니다. (※ HTTP 프로토콜에서만 제공)

응답 타입 요청에 사용된 응답(동기/비동기) 타입입니다. (※ TCP 프로토콜에서만 제공)

요청 IP 요청을 보낸 클라이언트의 IP 주소입니다.

요청 주소 목 서버로 들어온 요청의 전체 URL입니다. (※ HTTP 프로토콜에서만 제공)

처리 주소 요청을 처리한 목 서버의 IP 주소와 포트 번호입니다. (※ TCP 프로토콜에서만 제공)

결과 요청 처리 결과입니다.

◦ Success

◦ Fail

응답 코드 서버가 반환한 응답 상태 코드입니다. (※ HTTP 프로토콜에서만 제공)

요청 수신 시간 목 서버가 요청을 수신한 날짜와 시간입니다.

9. 목 서버 | 59



항목 설명

응답 송신 시간 목 서버가 응답을 전송한 날짜와 시간입니다.

경과 시간 (ms) 요청 수신부터 응답 송신까지 걸린 시간입니다. (단위: 밀리초)

9.4. 목 서버 상태 관리
등록된 목 서버를 실행하거나 중지하여 서버의 동작 상태를 전환할 수 있습니다.

9.4.1. 목 서버 기동

중지된 목 서버를 기동하여 요청을 수신할 수 있는 상태로 전환합니다. 단, 기동을 위해서는 포트를 지정하고, 하나
이상의 목 리소스가 생성되어 있어야 합니다.

1. 워크스페이스 화면에서 [Mock Server] 메뉴를 선택합니다.

2. 리소스 영역의 목록에서 중지 상태( )인 목 서버에 마우스를 올리면 오른쪽 끝에  아이콘이 표시됩니다.

3.  아이콘을 클릭하면 드롭다운 메뉴가 열립니다. 이때 [서버 기동] 메뉴를 선택합니다.

 

☞ 더 알아보기
다음 방법으로도 목 서버를 기동할 수 있습니다.

◦ [목 서버] 탭 화면 오른쪽 상단의 [서버 기동] 버튼을 클릭합니다.
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9.4.2. 목 서버 중지

기동 중인 목 서버를 중지하여 요청 수신을 일시적으로 차단합니다.

1. 워크스페이스 화면에서 [Mock Server] 메뉴를 선택합니다.

2. 리소스 영역의 목록에서 기동 상태( )인 목 서버에 마우스를 올리면 오른쪽 끝에  아이콘이 표시됩니다.

3.  아이콘을 클릭하면 드롭다운 메뉴가 열립니다. 이때 [서버 중지] 메뉴를 선택합니다.

 

☞ 더 알아보기
다음 방법으로도 목 서버를 중지할 수 있습니다.

◦ [목 서버] 탭 화면 오른쪽 상단의 [서버 중지] 버튼을 클릭합니다.
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9.5. 목 서버 폴더 관리
목 서버 내에 폴더를 생성해 리소스를 폴더 단위로 묶어 관리할 수 있습니다.

9.5.1. 폴더 생성

새로운 폴더를 생성할 수 있습니다.

1. 워크스페이스 화면에서 [Mock Server] 메뉴를 선택합니다.

2. 리소스 영역의 목록에서 특정 목 서버(또는 폴더)에 마우스를 올리면 오른쪽 끝에  아이콘이 표시됩니다.

3.  아이콘을 클릭하면 드롭다운 메뉴가 열립니다. 이때 [폴더 생성] 메뉴를 선택합니다.

4. 생성된 폴더는 해당 목 서버(또는 폴더) 내 목록의 맨 위에 표시됩니다.

9.5.2. 폴더 이름 변경

생성한 폴더의 이름을 변경할 수 있습니다.

1. 워크스페이스 화면에서 [Mock Server] 메뉴를 선택합니다.

2. 리소스 영역의 목록에서 폴더에 마우스를 올리면 오른쪽 끝에  아이콘이 표시됩니다.
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3.  아이콘을 클릭하면 드롭다운 메뉴가 열립니다. 이때 [폴더 수정] 메뉴를 선택합니다.

4. 폴더 수정 대화상자가 열리면 '폴더 이름' 입력란에 변경할 이름을 입력합니다.

5. 입력이 완료되면 [수정] 버튼을 클릭합니다.

9.5.3. 폴더 삭제

사용하지 않는 폴더를 삭제할 수 있습니다.

1. 워크스페이스 화면에서 [Mock Server] 메뉴를 선택합니다.

2. 리소스 영역의 목록에서 폴더에 마우스를 올리면 오른쪽 끝에  아이콘이 표시됩니다.

3.  아이콘을 클릭하면 드롭다운 메뉴가 열립니다. 이때 [폴더 삭제] 메뉴를 선택합니다.
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4. 폴더 삭제 대화상자가 열리면 [삭제] 버튼을 클릭합니다.

9.6. 목 서버 삭제
사용하지 않는 목 서버를 삭제할 수 있습니다.

1. 워크스페이스 화면에서 [Mock Server] 메뉴를 선택합니다.

2. 리소스 영역의 목록에서 특정 목 서버에 마우스를 올리면 오른쪽 끝에  아이콘이 표시됩니다.

3.  아이콘을 클릭하면 드롭다운 메뉴가 열립니다. 이때 [서버 삭제] 메뉴를 선택합니다.

4. 서버 삭제 대화상자가 열리면 [삭제] 버튼을 클릭합니다.
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10. HTTP 리소스

10.1. HTTP 리소스 생성
목 서버에 새로운 HTTP 리소스를 생성할 수 있습니다.

1. 워크스페이스 화면에서 [Mock Server] 메뉴를 선택합니다.

2. 리소스 영역의 목록에서 HTTP 목 서버(또는 하위 폴더)에 마우스를 올리면 오른쪽 끝에  아이콘이
표시됩니다.

3.  아이콘을 클릭하면 드롭다운 메뉴가 열립니다. 이때 [HTTP 리소스 생성] 메뉴를 선택합니다.

4. [new Mock Resource] 탭 화면이 열리면 HTTP 리소스의 정보를 설정합니다. (*: 필수 항목)

◦ 기본 정보

항목 설명

목 파일 이름 * HTTP 리소스의 이름입니다.

전송 방식 & URL * API 호출 방식(GET, POST, PUT, DELETE)과 요청을 보낼 URL입니다.

설명 HTTP 리소스에 대한 간략한 설명입니다.

◦ 응답
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항목 설명

응답 유형 이름 * 응답 유형의 이름입니다. 기본적으로 '기본 응답’이 제공되고, 새로운 응답
유형을 추가할 수 있습니다.

자세한 내용은 응답 유형 관리를 참고합니다.

기본 응답 설정 * 기본 응답으로 사용할지 여부입니다. 기본 응답으로 설정된 응답 유형은 조건을
만족하지 않는 모든 요청에 대해 자동으로 반환됩니다.

◦ : 사용함

◦ : 사용 안 함

기본 응답은 하나만 지정할 수 있으며, 다른 응답 유형이 기본 응답으로
지정되면 기존의 기본 응답은 자동으로 해제됩니다.

응답 코드 * 응답 시 반환할 HTTP 상태 코드입니다.

[조건] 탭 응답 반환 조건을 설정합니다. 조건이 충족된 경우에만 해당 응답이 반환됩니다.
※ '기본 응답’으로 지정된 응답 유형은 조건을 설정할 수 없습니다.

자세한 내용은 응답 조건 설정을 참고합니다.

[헤더] 탭 응답에 포함할 헤더 정보를 설정합니다.

자세한 내용은 헤더 정보 설정을 참고합니다.

[바디] 탭 응답에 포함할 메시지 본문을 설정합니다.

자세한 내용은 전송 메시지 설정을 참고합니다.

5. 설정이 완료되면 화면 오른쪽 상단의 [저장] 버튼을 클릭합니다.

10.1.1. 응답 유형 관리

10.1.1.1. 응답 유형 생성

새로운 응답 유형을 생성할 수 있습니다.

[HTTP 리소스] 탭 화면의 '응답' 영역에서 [+ 응답 유형 추가] 버튼을 클릭하면 새 응답 유형이 추가됩니다.
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10.1.1.2. 응답 유형 이름 변경

응답 유형의 이름을 변경하여 식별하기 쉽게 설정할 수 있습니다.

1. [HTTP 리소스] 탭 화면의 '응답' 영역에서 이름을 변경할 응답 유형을 선택합니다.

2. '응답 유형 이름' 입력란에 새로운 이름을 입력합니다.

10.1.1.3. 응답 유형 삭제

사용하지 않는 응답 유형을 삭제할 수 있습니다. 단, '기본 응답’으로 지정된 응답 유형은 삭제할 수 없습니다.

1. [HTTP 리소스] 탭 화면의 '응답' 영역에서 삭제할 응답 유형에 마우스를 올린 후  아이콘을 클릭합니다.
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2. 응답 유형 삭제 대화상자가 열리면 [삭제] 버튼을 클릭합니다.

10.1.2. 응답 조건 설정

특정 조건이 충족될 경우에만 해당 응답이 반환되도록 조건을 설정할 수 있습니다. 단, '기본 응답’으로 지정된 응답
유형은 조건 설정이 불가능합니다.

1. [HTTP 리소스] 탭 화면의 '응답' 영역에서 조건을 설정할 응답 유형을 선택합니다.

2. [조건] 탭을 클릭한 후 조건을 설정합니다.

이때 조건은 여러 개 추가할 수 있으며, '연산 방식' 항목의 설정에 따라 조건 검증 방식이 달라집니다. AND를
선택하면 모든 조건을 만족해야 응답이 반환되고, OR을 선택하면 조건 중 하나만 만족해도 응답이 반환됩니다.

68 | 사용자 안내서



◦ 조건 추가

[+ 행 추가] 버튼을 클릭하여 새로운 조건을 입력할 수 있는 행을 추가합니다.

항목 설명
카테고리 조건을 검사할 영역입니다.

◦ BODY: 목 요청 바디 내 특정 필드값 비교

◦ HEADER: 목 요청 헤더 내 특정 속성값 비교

◦ QUERY_PARAMETER: 목 요청 쿼리 파라미터값 비교

필드 검증할 값을 확인할 대상입니다.

다음은 카테고리별 입력 예시입니다.

◦ BODY: a.b

◦ HEADER: Content-Type

◦ QUERY_PARAMETER: param1

조건 필드에서 추출한 값과 검증값을 비교할 때 사용할 연산자입니다.

◦ = (Equal): 검증값과 결과값이 일치하는지 확인

◦ != (Not Equal): 검증값과 결과값이 일치하지 않는지 확인

◦ () (Contains): 결과값에 검증값이 포함되어 있는지 확인

◦ !() (Not Contains): 결과값에 검증값이 포함되어 있지 않은지 확인

◦ < (Less Than): 결과값이 검증값보다 작은지 확인

◦ <= (Less or Equal): 결과값이 검증값보다 작거나 같은지 확인

◦ > (Greater Than): 결과값이 검증값보다 큰지 확인

◦ >= (Greater Or Equal): 결과값이 검증값보다 크거나 같은지 확인

검증값 필드에서 추출한 값과 비교할 기준값입니다.

◦ 조건 삭제

삭제할 조건의 체크박스를 선택한 후 [행 삭제] 버튼을 클릭하거나, 각 행의  아이콘을 클릭합니다.

10.1.3. 헤더 정보 설정

[헤더] 탭에서는 요청 또는 응답에 포함할 헤더 정보를 추가하거나 삭제할 수 있습니다.
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• 헤더 추가

[+ 행 추가] 버튼을 클릭하여 새로운 헤더 정보를 입력할 수 있는 행을 추가합니다.

항목 설명
활성화 헤더의 적용 여부입니다.

◦ : 적용함

◦ : 적용 안 함

항목 헤더의 이름입니다.

값 헤더에 설정할 값입니다.

설명 헤더에 대한 간략한 설명입니다.

• 헤더 삭제

삭제할 헤더의 체크박스를 선택한 후 [행 삭제] 버튼을 클릭하거나, 각 행의  아이콘을 클릭합니다.

10.1.4. 전송 메시지 설정

[바디] 탭에서는 요청 또는 응답에 포함할 메시지 본문을 설정할 수 있습니다. 이때 입력 방식으로 에디터 모드를
지원하며, 코드 블록에 요청 또는 응답 데이터를 직접 입력합니다.

JSON 또는 XML 형식에서는 코드 블럭 오른쪽 상단의  버튼을 클릭하면 데이터가 자동으로 정렬되어 보기 쉽게
표시됩니다.
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10.2. HTTP 리소스 삭제
사용하지 않는 HTTP 리소스를 삭제할 수 있습니다.

1. 워크스페이스 화면에서 [Mock Server] 메뉴를 선택합니다.

2. 리소스 영역의 목록에서 HTTP 리소스에 마우스를 올리면 오른쪽 끝에  아이콘이 표시됩니다.

3.  아이콘을 클릭하면 드롭다운 메뉴가 열립니다. 이때 [리소스 삭제] 메뉴를 선택합니다.

4. 리소스 삭제 대화상자가 열리면 [삭제] 버튼을 클릭합니다.
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11. TCP 리소스

11.1. TCP 리소스 생성
목 서버에 새로운 TCP 리소스를 생성할 수 있습니다.

1. 워크스페이스 화면에서 [Mock Server] 메뉴를 선택합니다.

2. 리소스 영역의 목록에서 TCP 목 서버(또는 하위 폴더)에 마우스를 올리면 오른쪽 끝에  아이콘이 표시됩니다.

3.  아이콘을 클릭하면 드롭다운 메뉴가 열립니다. 이때 [TCP 리소스 생성] 메뉴를 선택합니다.

4. [new Mock Resource] 탭 화면이 열리면 TCP 리소스의 정보를 설정합니다. (*: 필수 항목)

◦ 기본 정보

항목 설명

목 파일 이름 * TCP 리소스의 이름입니다.

설명 TCP 리소스에 대한 간략한 설명입니다.

리소스 응답 유형 응답을 반환하는 방식입니다.

◦ 동기

◦ 비동기
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항목 설명

응답 메시지 사용 여부 응답 메시지의 사용 여부입니다.

◦ : 사용함

◦ : 사용 안 함

◦ 비동기 아웃바운드 연결 설정

외부 시스템과 통신하기 위한 연결 정보를 설정합니다. 단, 리소스 응답 유형이 '비동기’일 경우에만 설정할
수 있습니다.

자세한 내용은 비동기 아웃바운드 연결 설정을 참고합니다.

◦ 식별 룰 설정

요청을 구분하는 규칙을 설정합니다. 요청 메시지의 특정 패턴이나 조건을 지정하여, 해당 규칙에 따라
적절한 응답을 반환할 수 있습니다.

자세한 내용은 식별 룰 설정을 참고합니다.

◦ 응답 메시지 설정

요청을 식별한 후 반환할 응답 메시지를 설정합니다.

자세한 내용은 응답 메시지 설정을 참고합니다.

◦ 반환 메시지 설정

요청 처리 결과를 반환하는 메시지를 설정합니다. 단, 리소스 응답 유형이 '비동기’일 경우에만 설정할 수
있습니다.

자세한 내용은 반환 메시지 설정을 참고합니다.

5. 설정이 완료되면 화면 오른쪽 상단의 [저장] 버튼을 클릭합니다.

11.1.1. 비동기 아웃바운드 연결 설정

[TCP 리소스] 탭 화면의 '비동기 아웃바운드 연결 설정' 영역에서는 외부 시스템과 통신하기 위한 연결 정보를 설정할
수 있습니다. (*: 필수 항목)
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항목 설명

연결 방식 연결 시 수행할 역할입니다.

◦ SERVER

◦ CLIENT

IP * TCP 연결에 사용할 서버의 IP 주소입니다.
※ 연결 방식이 'CLIENT’인 경우에만 설정할 수 있습니다.

포트 * TCP 연결에 사용할 포트 번호입니다.

메시지 인코딩 방식 메시지를 송신할 때 적용할 문자 인코딩 방식입니다.

연결 유지 여부 TCP 연결을 지속적으로 유지할지 여부입니다.

◦ : 유지함

◦ : 유지 안 함

반환 메시지 사용 여부 요청 처리 결과를 반환하는 메시지의 사용 여부입니다.

◦ : 사용함

◦ : 사용 안 함

최대 연결 수 동시에 유지할 수 있는 최대 연결 수입니다.
※ 연결 방식이 'SERVER’인 경우에만 설정할 수 있습니다.

연결 타임아웃 (ms) 연결 시 허용하는 최대 대기 시간입니다. (단위: 밀리초)
※ 연결 방식이 'CLIENT’인 경우에만 설정할 수 있습니다.

유휴 타임아웃 (ms) 데이터 전송 없이 연결을 유지하는 최대 시간입니다. (단위: 밀리초)
※ 연결 방식이 'CLIENT’인 경우에만 설정할 수 있습니다.

11.1.2. 식별 룰 설정

[TCP 리소스] 탭 화면의 '식별 룰 설정' 영역에서는 요청을 구분하는 규칙을 설정할 수 있습니다.

1. '수신 메시지 타입' 항목에서 수신할 메시지의 타입을 설정합니다.

다음은 수신 메시지 타입별 조건 비교 방식에 대한 설명입니다.

수신 메시지 타입 조건 비교 방식

JSON JSON 형식의 수신 메시지에서 지정한 필드의 값을 추출하여 조건과 비교합니다.

FIXED_LENGTH 수신 메시지에서 오프셋과 길이만큼의 값을 추출하여 조건과 비교합니다.
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수신 메시지 타입 조건 비교 방식

DELIMITER 수신 메시지를 구분 문자를 기준으로 분리한 뒤 지정한 인덱스의 값을 추출하여
조건과 비교합니다.

※ DELIMITER를 선택하면 '구분 문자' 항목이 추가로 표시되며, 메시지를 나누는
기준 문자를 반드시 입력해야 합니다. (예: &)

XML XML 형식의 수신 메시지에서 지정한 태그의 값을 추출하여 조건과 비교합니다.

2. '연산 방식' 항목에서 수신한 메시지의 특정 값이나 패턴을 확인하기 위한 조건을 설정합니다.

이때 조건은 여러 개 추가할 수 있으며, '연산 방식' 항목의 설정에 따라 조건 검증 방식이 달라집니다. AND를
선택하면 모든 조건을 만족해야 응답이 반환되고, OR을 선택하면 조건 중 하나만 만족해도 응답이 반환됩니다.

◦ 조건 추가

[+ 행 추가] 버튼을 클릭하여 새로운 조건을 입력할 수 있는 행을 추가합니다.

항목 설명
필드 검증할 값을 확인할 대상입니다.

다음은 수신 메시지 타입별 입력 예시입니다.

◦ FIXED_LENGTH: 0,5

◦ JSON: a.b

◦ XML: /a/b

◦ DELIMITER: 2

조건 필드에서 추출한 값과 검증값을 비교할 때 사용할 연산자입니다.

◦ = (Equal): 필드값이 검증값과 일치하는지 확인

◦ != (Not Equal): 필드값이 검증값과 일치하지 않는지 확인

◦ () (Contains): 필드값에 검증값이 포함되어 있는지 확인

◦ !() (Not Contains): 필드값에 검증값이 포함되어 있지 않은지 확인

검증값 필드에서 추출한 값과 비교할 기준값입니다.

◦ 조건 삭제

삭제할 조건의 체크박스를 선택한 후 [행 삭제] 버튼을 클릭하거나, 각 행의  아이콘을 클릭합니다.
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11.1.3. 응답 메시지 설정

[TCP 리소스] 탭 화면의 '응답 메시지 설정' 영역에서는 요청을 식별한 후 반환할 응답 메시지를 설정할 수 있습니다.

1. '응답 메시지 타입' 항목에서 응답할 메시지의 타입을 설정합니다.

2. '응답 메시지' 항목에서 응답할 메시지의 내용을 입력합니다.

JSON 또는 XML 형식에서는 코드 블럭 오른쪽 상단의  버튼을 클릭하면 데이터가 자동으로 정렬되어 보기
쉽게 표시됩니다.

11.1.4. 반환 메시지 설정

[TCP 리소스] 탭 화면의 '반환 메시지 설정' 영역에서는 요청 처리 결과를 반환하는 메시지를 설정할 수 있습니다.

1. '반환 메시지 타입' 항목에서 반환할 메시지의 타입을 설정합니다.

2. '반환 메시지' 항목에서 반환할 메시지의 내용을 입력합니다.

JSON 또는 XML 형식에서는 코드 블럭 오른쪽 상단의  버튼을 클릭하면 데이터가 자동으로 정렬되어 보기
쉽게 표시됩니다.
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12. 환경 변수
환경 변수는 요청 테스트 시 URL, 파라미터, 헤더, 바디 등에서 반복적으로 사용하는 값을 저장하고 참조하는
변수입니다.

AnySim에서 제공하는 환경 변수의 종류는 다음과 같습니다.

종류 설명

공통 환경 변수 워크스페이스별 공통으로 사용할 수 있는 환경 변수입니다.

기본적으로 공통 환경 변수 그룹 하나만 제공되며, 그 안에 변수를 등록하여
관리합니다.

로컬 환경 변수 활성화된 상태에서만 사용할 수 있는 환경 변수입니다.

필요에 따라 로컬 환경 변수 그룹을 여러 개 생성할 수 있으며, 그 안에 변수를
등록하여 관리합니다.

12.1. 환경 변수 생성

12.1.1. 공통 환경 변수 생성

새로운 공통 환경 변수를 생성할 수 있습니다.

1. 워크스페이스 화면에서 [Environment] 메뉴를 선택합니다.

2. 리소스 영역의 목록에서 [공통 환경 변수 그룹]을 클릭합니다.

3. [공통 환경 변수 그룹] 탭 화면이 열리면 생성할 변수의 정보를 설정합니다.
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◦ 변수 추가

[+ 행 추가] 버튼을 클릭하여 새로운 변수를 입력할 수 있는 행을 추가합니다.

항목 설명
변수명 변수의 이름입니다.

공유값 변수의 기본값입니다.

사용자별 환경값 환경에 따라 변수가 사용될 때 실제로 적용되는 값입니다.

설명 변수에 대한 간략한 설명입니다.

◦ 변수 삭제

삭제할 변수의 체크박스를 선택한 후 [행 삭제] 버튼을 클릭하거나, 각 행의  아이콘을 클릭합니다.

4. 설정이 완료되면 화면 오른쪽 상단의 [저장] 버튼을 클릭합니다.

12.1.2. 로컬 환경 변수 생성

새로운 로컬 환경 변수를 생성할 수 있습니다.

1. 워크스페이스 화면에서 [Environment] 메뉴를 선택합니다.

2. 리소스 영역 오른쪽 상단의 [+] 버튼을 클릭합니다.
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3. [새 환경 변수 그룹] 탭 화면이 열리면 생성할 변수의 정보를 설정합니다.

◦ 기본 정보

항목 설명

환경 변수 그룹 이름 로컬 환경 변수 그룹의 이름입니다.

◦ 변수 추가

[+ 행 추가] 버튼을 클릭하여 새로운 변수를 입력할 수 있는 행을 추가합니다.

항목 설명
변수명 변수의 이름입니다.

공유값 변수의 기본값입니다.

사용자별 환경값 환경에 따라 변수가 사용될 때 실제로 적용되는 값입니다.

설명 변수에 대한 간략한 설명입니다.

◦ 변수 삭제

삭제할 변수의 체크박스를 선택한 후 [행 삭제] 버튼을 클릭하거나, 각 행의  아이콘을 클릭합니다.

4. 설정이 완료되면 화면 오른쪽 상단의 [저장] 버튼을 클릭합니다.

12.2. 환경 변수 사용
환경 변수는 요청 생성 시 ${{변수 이름}} 형식으로 사용하며, 테스트 시 변수의 '사용자별 환경값’으로 자동
적용됩니다.

JSON 형식 메시지 설정 시 에디터 모드에서 환경 변수를 사용하려면 반드시 큰따옴표로
감싸야 합니다.

예시

{
"testKey":"${{변수 이름}}"
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}

환경 변수의 사용 범위는 다음과 같습니다.

프로토콜 사용 위치

HTTP 요청 ◦ URL

◦ [파라미터] 탭: 항목값

◦ [헤더] 탭: 항목값

◦ [바디] 탭: 필드값

◦ 응답 검증: 검증값

TCP 요청 ◦ [아웃바운드] 탭: 엔드포인트 IP 주소 (연결 방식이 'Client’인 경우만)

◦ [인바운드] 탭: 엔드포인트 IP 주소 (연결 방식이 'Client’인 경우만)

◦ [메시지] 탭: 필드값

◦ 응답 검증: 검증값

공통 환경 변수와 로컬 환경 변수의 이름이 중복될 경우, 로컬 환경 변수가 우선 적용됩니다.

12.2.1. 공통 환경 변수 사용

공통 환경 변수는 워크스페이스 내의 모든 요청에서 공통으로 사용할 수 있습니다.

별도의 과정 없이 공통 환경 변수 그룹에 등록된 변수 이름을 ${{변수 이름}} 형식으로 입력하면 해당 변수의
'사용자별 환경값’이 테스트 시 자동으로 적용됩니다.

이때 입력된 변수 위에 마우스를 올리면 적용될 값을 미리 확인할 수 있습니다.
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등록되지 않은 환경 변수를 사용한 경우 해당 변수에 마우스를 올리면 다음과 같은 안내 문구가
표시됩니다.

12.2.2. 로컬 환경 변수 사용

로컬 환경 변수는 활성화된 상태에서만 사용할 수 있습니다.

1. 워크스페이스 화면에서 [Environment] 메뉴를 선택합니다.

2. 리소스 영역의 목록에서 로컬 환경 변수 그룹 이름에 마우스를 올린 후  아이콘을 클릭하면 해당 로컬 환경
변수가 활성화됩니다.

3. 변수를 사용할 위치에 활성화된 로컬 환경 변수 그룹에 등록된 변수 이름을 ${{변수 이름}} 형식으로 입력하면
해당 변수의 '사용자별 환경값’이 테스트 시 자동으로 적용됩니다.

이때 입력된 변수 위에 마우스를 올리면 적용될 값을 미리 확인할 수 있습니다.
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등록되지 않은 환경 변수 또는 활성화되지 않은 로컬 환경 변수를 사용한 경우 해당 변수에
마우스를 올리면 다음과 같은 안내 문구가 표시됩니다.

 

☞ 더 알아보기
다음 방법으로도 로컬 환경 변수를 활성화할 수 있습니다.

◦ 탭 화면 오른쪽 상단의 환경 변수 선택란에서 활성화할 로컬 환경 변수 그룹의 이름을 선택합니다.

12.2.3. 활성화된 환경 변수 확인

현재 활성화된 환경 변수의 목록을 조회할 수 있습니다. 활성화된 환경 변수는 요청 생성 시 사용이 가능합니다.

1. [요청] 탭 화면 왼쪽의 '사이드바' 영역에서  아이콘을 클릭합니다.
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2. '환경 변수' 영역이 확장되면 현재 사용 가능한 변수 목록이 표시됩니다. 이때 각 변수 이름을 클릭하면 ${{변수
이름}} 형식으로 복사되어 원하는 위치에 바로 붙여넣어 사용할 수 있습니다.

구분 설명

환경 변수 그룹 활성화된 로컬 환경 변수 그룹에 포함된 변수 목록

공통 환경 변수 그룹 공통 환경 변수 그룹에 포함된 변수 목록

12.3. 사용자별 환경값 수정
테스트 실행 시 실제로 사용되는 환경 변수값을 수정할 수 있습니다.

1. 워크스페이스 화면에서 [Environment] 메뉴를 선택합니다.

2. 리소스 영역의 목록에서 변수값을 수정할 환경 변수 그룹을 클릭합니다.

84 | 사용자 안내서



3. [환경 변수 그룹] 탭 화면이 열리면 변수 테이블에서 '사용자별 환경값’을 수정합니다.

4. 수정이 완료되면 화면 오른쪽 상단의 [저장] 버튼을 클릭합니다.

 

☞ 더 알아보기
다음 방법으로도 변수의 현재 값을 수정할 수 있습니다.

◦ 변수 적용 후 해당 변수 위에 마우스를 올리면 현재 값이 표시됩니다. 이때 입력란에 값을 수정하고, <Enter>
키를 누릅니다.

◦ [요청] 탭 화면 왼쪽의 '사이드바' 영역에서  아이콘을 클릭하면 현재 사용 가능한 변수 목록이 표시됩니다.
이때 입력란에 값을 수정하고, <Enter> 키를 누릅니다.
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12.4. 환경 변수 그룹 삭제
사용하지 않는 로컬 환경 변수 그룹을 삭제할 수 있습니다.

시스템에서 기본 제공되는 공통 환경 변수 그룹은 삭제할 수 없습니다.

1. 워크스페이스 화면에서 [Environment] 메뉴를 선택합니다.

2. 리소스 영역의 목록에서 삭제할 로컬 환경 변수 그룹에 마우스를 올리면 오른쪽 끝에  아이콘이 표시됩니다.

3.  아이콘을 클릭하면 드롭다운 메뉴가 열립니다. 이때 [리소스 삭제] 메뉴를 선택합니다.

4. 리소스 삭제 대화상자가 열리면 [삭제] 버튼을 클릭합니다.

12.5. 환경 변수 삭제
사용하지 않는 환경 변수를 삭제할 수 있습니다.

1. 워크스페이스 화면에서 [Environment] 메뉴를 선택합니다.
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2. 리소스 영역의 목록에서 변수를 삭제할 환경 변수 그룹을 클릭합니다.

3. [환경 변수 그룹] 탭 화면이 열리면 테이블에서 삭제할 변수의 체크박스를 선택한 후 [행 삭제] 버튼을
클릭합니다.

변수를 개별적으로 삭제하려면 해당 변수의  아이콘을 클릭합니다.

4. 삭제가 완료되면 화면 오른쪽 상단의 [저장] 버튼을 클릭합니다.

12. 환경 변수 | 87



13. 설정

13.1. 메뉴 표시 설정
워크스페이스마다 메뉴 영역에 표시할 메뉴를 선택하여 구성할 수 있습니다.

1. 워크스페이스 화면에서 [Workspace] 메뉴를 선택합니다.

2. [Overview] 탭 화면이 열리면 [설정] 탭을 선택합니다.

3. '사이드바 상태 설정' 영역에서 각 메뉴의 스위치를 사용해 표시 여부를 설정할 수 있습니다. 이때 스위치를
'On’으로 설정한 메뉴만 메뉴 영역에 표시됩니다.
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부록 A: 비동기 TCP 요청 테스트 설정 예시

A.1. 동일한 설정의 엔드포인트
아웃바운드 엔드포인트로 메시지를 전송하고, 아웃바운드와 동일한 설정의 인바운드 엔드포인트에서 수신 메시지를
확인하여 식별하는 방식입니다.

A.1.1. 유형 1: 아웃바운드 서버

아웃바운드 엔드포인트가 서버로 동작할 때의 설정 예시와 테스트 절차를 안내합니다.

• 설정 예시

항목 설정값

메시지 입력 방식 XML

[아웃바운드] 탭 > 연결 방식 Sever

[인바운드] 탭 > 아웃바운드와 동일 On

[코릴레이션] 탭 > 필드 /protocol/type

[메시지] 탭
<protocol>
    <type>tcp</type>
    <test>request</test>
</protocol>

• 테스트 진행 과정

1. [테스트] 버튼 클릭 (아웃바운드 서버 구동)

2. 외부 클라이언트에서 아웃바운드로 연결 요청

3. 아웃바운드 서버에서 외부 클라이언트로 메시지 전송

<protocol>
    <type>tcp</type>
    <test>request</test>
</protocol>

4. 외부 클라이언트에서 메시지 수신 확인

5. 외부 클라이언트에서 아웃바운드 서버로 메시지 전송

6. 코릴레이션 검증 성공

7. 응답 반환

8. 아웃바운드 서버 소켓 종료
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A.1.2. 유형 2: 아웃바운드 클라이언트

아웃바운드 엔드포인트가 클라이언트로 동작할 때의 설정 예시와 테스트 절차를 안내합니다.

• 설정 예시

항목 설정값

메시지 입력 방식 JSON

[아웃바운드] 탭 > 연결 방식 Client

[인바운드] 탭 > 아웃바운드와 동일 On

[코릴레이션] 탭 > 필드 protocol.type

[메시지] 탭
{
    "protocol":
        {
            "type":"tcp",
            "test":"request"
        }
}

• 테스트 진행 과정

1. (사전 준비) 아웃바운드 클라이언트에서 연결할 외부 서버 구동

2. [테스트] 버튼 클릭 (아웃바운드 클라이언트에서 외부 서버로 연결 요청)

3. 아웃바운드 클라이언트에서 아웃바운드로 연결 요청

4. 아웃바운드 서버에서 외부 서버로 메시지 전송

5. 외부 서버에서 메시지 수신 확인

6. 외부 서버에서 아웃바운드 클라이언트로 메시지 전송

7. 코릴레이션 검증 성공

8. 응답 반환

9. 아웃바운드 클라이언트 소켓 종료

A.2. 서로 다른 설정의 엔드포인트
아웃바운드 엔드포인트로 메시지를 전송하고, 설정이 다른 인바운드 엔드포인트에서 수신 메시지를 확인하여
식별하는 방식입니다.

A.2.1. 유형 1: 아웃바운드 서버 / 인바운드 서버

아웃바운드 엔드포인트가 서버로 동작하고, 인바운드 엔드포인트가 서버로 동작할 때의 설정 예시와 테스트 절차를
안내합니다.
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• 설정 예시

항목 설정값

메시지 입력 방식 FIXED_LENGTH

[아웃바운드] 탭 > 연결 방식 Server

[인바운드] 탭 > 아웃바운드와 동일 Off

[인바운드] 탭 > 연결 방식 Server

[코릴레이션] 탭 > 오프셋 0

[코릴레이션] 탭 > 길이 5

[메시지] 탭
Hello it's AnySim TCP server

• 테스트 진행 과정

1. [테스트] 버튼 클릭 (아웃바운드 서버 구동, 인바운드 서버 구동)

2. 외부 클라이언트 1에서 아웃바운드 서버로 연결 요청

3. 외부 클라이언트 2에서 인바운드 서버로 연결 요청

4. (사전 준비) 아웃바운드 서버에서 메시지 전송 전 아웃바운드 서버, 인바운드 서버 모두 외부에서 연결 요청
완료 필요

5. 아웃바운드 서버에서 외부 클라이언트 1로 메시지 전송

6. 외부 클라이언트 1에서 메시지 수신 확인

7. 외부 클라이언트 2에서 인바운드 서버로 메시지 전송

8. 코릴레이션 검증 성공

9. 응답 반환

10. 아웃바운드 서버 소켓 종료

11. 인바운드 서버 소켓 종료

A.2.2. 유형 2: 아웃바운드 서버 / 인바운드 클라이언트

아웃바운드 엔드포인트가 서버로 동작하고, 인바운드 엔드포인트가 클라이언트로 동작할 때의 설정 예시와 테스트
절차를 안내합니다.

• 설정 예시

항목 설정값

메시지 입력 방식 FIXED_LENGTH

[아웃바운드] 탭 > 연결 방식 Server

[인바운드] 탭 > 아웃바운드와 동일 Off

[인바운드] 탭 > 연결 방식 Client
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항목 설정값

[코릴레이션] 탭 > 오프셋 0

[코릴레이션] 탭 > 길이 5

[메시지] 탭
Hello it’s AnySim TCP server

• 테스트 진행 과정

1. (사전 준비) 인바운드 클라이언트에서 연결할 외부 서버 구동

2. [테스트] 버튼 클릭 (아웃바운드 서버 구동, 인바운드 클라이언트 → 외부 서버로 연결 요청)

3. 외부 클라이언트 → 아웃바운드 서버로 연결 요청

4. 아웃바운드 서버 → 외부 클라이언트로 메시지 전송

5. 외부 클라이언트에서 메시지 수신 확인

6. 외부 서버 → 인바운드 클라이언트로 메시지 전송

7. 코릴레이션 검증 성공

8. 응답 반환

9. 아웃바운드 서버 소켓 종료

10. 인바운드 클라이언트 소켓 종료

A.2.3. 유형 3: 아웃바운드 클라이언트 / 인바운드 서버

아웃바운드 엔드포인트가 클라이언트로 동작하고, 인바운드 엔드포인트가 서버로 동작할 때의 설정 예시와 테스트
절차를 안내합니다.

• 설정 예시

항목 설정값

메시지 입력 방식 FIXED_LENGTH

[아웃바운드] 탭 > 연결 방식 Client

[인바운드] 탭 > 아웃바운드와 동일 Off

[인바운드] 탭 > 연결 방식 Server

[코릴레이션] 탭 > 오프셋 • 첫 번째 조건: 0

• 두 번째 조건: 11

[코릴레이션] 탭 > 길이 • 첫 번째 조건: 5

• 두 번째 조건: 6

[메시지] 탭
Hello it’s AnySim TCP client

• 테스트 진행 과정
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1. (사전 준비) 아웃바운드 클라이언트에서 연결할 외부 서버 구동

2. [테스트] 버튼 클릭 (아웃바운드 클라이언트 → 외부 서버로 연결 요청, 인바운드 서버 구동

3. 외부 클라이언트 → 인바운드 서버로 연결 요청

4. (사전 준비) 아웃바운드 클라이언트 메시지 전송 전 인바운드 서버 외부 연결 완료 필요

5. 아웃바운드 클라이언트 → 외부 서버로 메시지 전송

6. 외부 서버에서 메시지 수신 확인

7. 외부 클라이언트 → 인바운드 서버로 메시지 전송

8. 코릴레이션 검증 성공

9. 응답 반환

10. 아웃바운드 클라이언트 소켓 종료

11. 인바운드 서버 소켓 종료

A.2.4. 유형 4: 아웃바운드 클라이언트 / 인바운드 클라이언트

아웃바운드 엔드포인트가 클라이언트로 동작하고, 인바운드 엔드포인트가 클라이언트로 동작할 때의 설정 예시와
테스트 절차를 안내합니다.

• 설정 예시

항목 설정값

메시지 입력 방식 FIXED_LENGTH

[아웃바운드] 탭 > 연결 방식 Client

[인바운드] 탭 > 아웃바운드와 동일 Off

[인바운드] 탭 > 연결 방식 Client

[코릴레이션] 탭 > 오프셋 • 첫 번째 조건: 0

• 두 번째 조건: 11

[코릴레이션] 탭 > 길이 • 첫 번째 조건: 5

• 두 번째 조건: 3

[메시지] 탭
Hello it's TCP AnySim client

• 테스트 진행 과정

1. (사전 준비) 아웃바운드 클라이언트에서 연결할 외부 서버 1 구동

2. (사전 준비) 인바운드 클라이언트에서 연결할 외부 서버 2 구동

3. [테스트] 버튼 클릭 (아웃바운드 클라이언트 → 외부 서버 1로 연결 요청, 인바운드 클라이언트 → 외부 서버
2로 연결 요청)

4. 아웃바운드 클라이언트 → 외부 서버 1로 메시지 전송
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5. 외부 서버 1에서 메시지 수신 확인

6. 외부 서버 2 → 인바운드 클라이언트로 메시지 전송

7. 코릴레이션 검증 성공

8. 응답 반환

9. 아웃바운드 클라이언트 소켓 종료

10. 인바운드 클라이언트 소켓 종료
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부록 B: 비동기 TCP 목 테스트 설정 예시

B.1. 목 서버 엔드포인트가 서버인 경우

B.1.1. 유형 1: 아웃바운드 서버

목 서버 엔드포인트가 서버로 동작하고, 아웃바운드 엔드포인트가 서버로 동작할 때의 설정 예시와 테스트 절차를
안내합니다.

• 설정 예시

항목 설정값

비동기 아웃바운드 연결 설정 > 연결 방식 SERVER

식별 룰 설정 > 수신 메시지 타입 FIXED_LENGTH

식별 룰 설정 > 필드 0,5

식별 룰 설정 > 조건 = (Equal)

식별 룰 설정 > 검증값 Hello

• 수신 메시지 예시

Hello it’s external client

• 테스트 진행 과정

1. 목 서버 기동

2. 아웃바운드 서버 기동

3. 외부 클라이언트 1에서 목 서버로 연결 요청

4. 외부 클라이언트 2에서 아웃바운드 서버로 연결 요청

5. (사전 준비) 외부 클라이언트 1에서 목 서버로 메시지 전송 전 외부 클라이언트 2에서 아웃바운드 서버로
연결 요청 완료 필요

6. 외부 클라이언트 1에서 목 서버로 메시지 전송

7. 식별 성공

8. 아웃바운드 서버에서 외부 클라이언트 2로 응답(콜백) 메시지 전송

9. 외부 클라이언트 2에서 응답(콜백) 메시지 수신 확인

10. 연결 유지 여부 설정에 따른 연결 해제

['연결 유지 여부' 설정이 On인 경우]

◦ 목 서버: 외부 클라이언트 1에 대한 연결 유지
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◦ 아웃바운드 서버: 외부 클라이언트 2에 대한 연결 유지

['연결 유지 여부' 설정이 Off인 경우]

◦ 목 서버: 목 서버에 연결된 외부 클라이언트 1 연결 해제

◦ 아웃바운드 서버: 아웃바운드 서버에 연결된 외부 클라이언트 2 연결 해제

B.1.2. 유형 2: 아웃바운드 클라이언트

목 서버 엔드포인트가 서버로 동작하고, 아웃바운드 엔드포인트가 클라이언트로 동작할 때의 설정 예시와 테스트
절차를 안내합니다.

• 설정 예시

항목 설정값

비동기 아웃바운드 연결 설정 > 연결 방식 CLIENT

식별 룰 설정 > 수신 메시지 타입 FIXED_LENGTH

식별 룰 설정 > 필드 0,5

식별 룰 설정 > 조건 = (Equal)

식별 룰 설정 > 검증값 abcde

• 수신 메시지 예시

abcde it’s external client

• 테스트 진행 과정

1. 목 서버 기동

2. (사전 준비) 아웃바운드 클라이언트에서 연결할 외부 서버 구동

3. 아웃바운드 클라이언트 기동

4. 외부 클라이언트에서 목 서버로 연결 요청

5. 외부 클라이언트에서 목 서버로 메시지 전송

6. 식별 성공

7. 아웃바운드 클라이언트에서 외부 서버로 응답(콜백) 메시지 전송

8. 외부 서버에서 응답(콜백) 메시지 수신 확인

9. 연결 유지 여부 설정에 따른 연결 해제

['연결 유지 여부' 설정이 On인 경우]

◦ 목 서버: 연결 유지
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◦ 아웃바운드 클라이언트: 연결한 외부 서버에 대한 연결 유지, 아웃바운드 기동
상태

['연결 유지 여부' 설정이 Off인 경우]

◦ 목 서버: 목 서버에 연결된 외부 클라이언트 연결 해제

◦ 아웃바운드 클라이언트: 연결한 외부 서버에 대한 연결 해제, 아웃바운드 중지
상태

B.2. 목 서버 엔드포인트가 클라이언트인 경우

B.2.1. 유형 1: 아웃바운드 서버

목 서버 엔드포인트가 클라이언트로 동작하고, 아웃바운드 엔드포인트가 서버로 동작할 때의 설정 예시와 테스트
절차를 안내합니다.

• 설정 예시

항목 설정값

비동기 아웃바운드 연결 설정 > 연결 방식 SERVER

식별 룰 설정 > 수신 메시지 타입 FIXED_LENGTH

식별 룰 설정 > 필드 0,4

식별 룰 설정 > 조건 = (Equal)

식별 룰 설정 > 검증값 hihi

• 수신 메시지 예시

hihi it's local server

• 테스트 진행 과정

1. (사전 준비) 목 클라이언트에서 연결할 외부 서버 구동

2. 목 클라이언트 기동

3. 아웃바운드 서버 기동

4. 외부 클라이언트에서 아웃바운드 서버로 연결 요청

5. (사전 준비) 외부 서버에서 목 클라이언트로 메시지 전송 전 외부 클라이언트에서 아웃바운드 서버로 연결
요청 완료 필요

6. 외부 서버에서 목 클라이언트로 메시지 전송

7. 식별 성공

8. 아웃바운드 서버에서 외부 클라이언트로 응답(콜백) 메시지 전송
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9. 외부 클라이언트에서 응답(콜백) 메시지 수신 확인

10. 연결 유지 여부 설정에 따른 연결 해제

['연결 유지 여부' 설정이 On인 경우]

◦ 목 클라이언트: 연결 유지, 목 클라이언트 기동 상태

◦ 아웃바운드 서버: 연결 유지

['연결 유지 여부' 설정이 Off인 경우]

◦ 목 클라이언트: 연결한 외부 서버에 대한 연결 해제, 목 클라이언트 중지 상태

◦ 아웃바운드 서버: 아웃바운드 서버에 연결된 외부 클라이언트 연결 해제

B.2.2. 유형 2: 아웃바운드 클라이언트

목 서버 엔드포인트가 클라이언트로 동작하고, 아웃바운드 엔드포인트가 클라이언트로 동작할 때의 설정 예시와
테스트 절차를 안내합니다.

• 설정 예시

항목 설정값

비동기 아웃바운드 연결 설정 > 연결 방식 CLIENT

식별 룰 설정 > 수신 메시지 타입 FIXED_LENGTH

식별 룰 설정 > 필드 0,5

식별 룰 설정 > 조건 = (Equal)

식별 룰 설정 > 검증값 aaaaa

• 수신 메시지 예시

aaaaa it's local server

• 테스트 진행 과정

1. (사전 준비) 목 클라이언트에서 연결할 외부 서버 1 구동

2. (사전 준비) 아웃바운드 클라이언트에서 연결할 외부 서버 2 구동

3. 목 클라이언트 기동

4. 아웃바운드 클라이언트 기동

5. 외부 서버 1에서 목 클라이언트로 메시지 전송

6. 식별 성공

7. 아웃바운드 클라이언트에서 외부 서버 2로 응답(콜백) 메시지 전송
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8. 외부 서버 2에서 응답(콜백) 메시지 수신 확인

9. 연결 유지 여부 설정에 따른 연결 해제

['연결 유지 여부' 설정이 On인 경우]

◦ 목 클라이언트: 연결 유지, 목 클라이언트 기동 상태

◦ 아웃바운드 클라이언트: 연결 유지, 아웃바운드 클라이언트 기동 상태

['연결 유지 여부' 설정이 Off인 경우]

◦ 목 클라이언트: 연결한 외부 서버 1에 대한 연결 해제, 목 클라이언트 중지 상태

◦ 아웃바운드 클라이언트: 연결한 외부 서버 2에 대한 연결 해제, 아웃바운드
클라이언트 중지 상태
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